

咖啡老林

在浦东生活 22 年没换过房，我是“老浦东人”

□ 记者 | 王仲昀



“云南咖啡还是代表着中国的，现在国外也是受欢迎的。”3月19日这一天，习近平总书记来到云南丽江古城考察。在同大家亲切交流时，总书记提到了云南咖啡。

从新闻上看到这一幕，老林备受鼓舞。云南是老林最初系统性学习咖啡知识的地方。大约从10年前开始，老林就致力于推广云南咖啡。在帮助当地咖农提高生活水平的同时，老林想让全世界看到中国云南同样能够产出精品咖啡豆。

老林（Eric Baden）是德国人，中文名叫林德恩，大家习惯叫他“老林”。59岁的老林，1998年来中国，至今已近30年。从2003年开始，老林定居上海浦东。过去这22年，老林一直住在浦东康桥社区，从未搬过家。他的女儿在浦东出生，长大成人。不去普洱的咖啡工厂时，老林喜欢安静地待在浦东的家里。接受《新民周刊》采访时，老林笑着说，自己是“老浦东人”。

如今老林在浦东龙阳路有一家250平方米的咖啡店“咖啡公社”，这是他一手创办的品牌。2012年，老林辞去化工企业高管职务，进入咖啡行业，在上海浦东创立“咖啡公社”。现在，这家浦东的咖啡店也是老林宣传和展示云南咖啡豆的一扇窗口。

在浦东开始创业前，老林已经在这里生活工作了近十年。他第一次到浦东是1999年，当时出差来到上海。老林记得那一年，从浦西到浦东，没有地铁，也没有今日这么多过江隧道，只有两座大桥。从静安寺到康桥，他坐大巴，花了两个多小时。

尽管如此，康桥社区的国际化以及静谧舒适的氛围，依然给老林留下了美好印象。2003年正式定居上海，他坚持把家安在这里。老林和房东都没想到，这一住就是20多年。如今，浦东在老林眼中已和自己刚来时完全不同，“20年前出门，附近没有学校和医院，只能坐车。现在家门口有地铁，迪士尼也不远，一切都很方便”。

机缘巧合下，老林在2018年开出了自己第一家咖啡店，位于芳甸路，之后搬到了龙阳路。作为一名在中国创业的“老外”，老林记得当年在浦东开店时一切顺畅，没有遇到什么难题。“申请执照，办证，这里的一切清晰、透明和规范，流程已经很成熟。”

老林目睹了中国咖啡文化的发展，如今他认为云南咖啡更是迎来了好机遇。这位“老浦东人”，将继续为推广中国咖啡而奋进。■